Paradossi matematici
1) posto 
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 posso scrivere 
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 moltiplicando per 
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 ambo i membri si ha: 
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sottraendo da ambo i membri 
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 si ottiene: 
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 e scomponendo: 
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semplificando si ha: 
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(dividendo per zero si raggiunge l’infinito e succedono cose strane…)

2) Sia 
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, moltiplicando ambo i membri per 
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 si ottiene: 
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Fattorizzando: 
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; dividendo ambo i membri per 
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 si ottiene 
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 e quindi qualsiasi numero 
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 può essere uguale a qualsiasi numero minore 
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, ad esempio 3=1.

(dividendo per zero si raggiunge l’infinito e succedono cose strane…)

3) qualunque sia il numero 
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, si ha: 
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 e quindi anche: 
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, da cui 
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 e quindi 
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 qualunque sia il numero 
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 non implica che 
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 ma solo che 
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4) L’unità immaginaria 
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 è definita in modo che 
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, allora come si spiega che:
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Si può anche porre così: 
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(le proprietà dei radicali aritmetici valgono solo se i radicandi sono positivi)
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